

# 身边标杆 榜样力量 (五)

## ——2021年全省优秀共产党员、先进基层党组织事迹

□记者钟瑜 涂家福 刘庆元 喻晓佩 李喆 实习生陈宇彤 刘怡希 文/图

### 全省优秀共产党员

#### 孙有德(赣州市统计局机关第一党支部书记、综合科科长) 甘当“三牛”作奉献

他是党务工作的“多面手”，也是支部建设的“领头雁”。他十年如一日甘当“三牛”，将一片丹心献给了党和统计事业。他就是赣州市统计局机关第一党支部书记、综合科科长孙有德。

孙有德始终在政治上思想上、行动上与党中央保持高度一致，牢记初心使命，忠诚履职尽责，踏实肯干担当。2016年、2018年、2019年评为“优秀共产党员”，2012年-2017年连续6年被评为“优秀公务员”，连续2次记三等功。2021年2月被江西省统计局评为第三届“最美江西统计人”。他是艰苦奋斗的“老黄牛”：建立支部学习微信群，及时分享习近平新时代中国特色社会主义思想、党史知识、红色故事等党建、政治学习资料，推动支部全体党员紧跟时代发展，坚定理想信念。他是敢于创新的“拓荒牛”：坚持围绕中心抓党建、抓好党建促发展，以考核考评及党建活动为突破口，推动党建工作和统计业务工作融合发展。他是服务发展的“孺子牛”：除担任机关第一党支部书记外，他还担任了综合核算统



孙有德正在工作。

计科科长及办公室负责人的职务。身兼数职的他无论工作多忙多累，都热情饱满、斗志昂扬，坚持党建、业务“两手抓、两手硬”。

### 全省先进基层党组织

#### 赣州市扶贫办机关党总支、瑞金市叶坪镇党委 (先进事迹详见 T52版全国优秀基层党组织)

#### 信丰县人民医院党委 “三化”共建展担当

信丰县人民医院于2020年4月成立党委，实行医院党委领导下的院长负责制。医院共199名党员，组建了14个党支部，把支部建立在科室上，党建与业务融合发展，在基层党建“三化”建设中走出了一条特色之路。

医院党委坚持将“三化”建设和医院中心工作紧密结合，不断提升医院综合服务能力。坚持文化引领，强化医院文化建设，以6S精益管理等为抓手，开展系列医院文化建设活动，打造具有丰富内涵和鲜明特色

的医院文化；坚持人才引领，凸显医院高质量发展，引进高层次人才，注重人才培养；引领医共体建设，促进城乡医疗服务一体化；坚持大局引领，彰显医院责任担当。疫情暴发以来，医院党委始终把人民的生命安全和身体健康放在首位，把疫情防控作为一项极其重要的政治任务，倡议号召全体党员积极投身疫情防控，先后派出5名业务骨干支援湖北抗击疫情，多人荣获新时代最美逆行者等荣誉称号。

#### 章贡区东外街道白云村党委 便民富民护家园

2020年，章贡区东外街道白云村党委以提升组织能力为核心，大力实施达标提质、红色先锋、头雁领航、治理创新、惠民造福、激励保障“六大工程”。同时以党建引领、资产经营和制度管理“三位一体”和“公司管理+市场化运作”的发展模式，促进集体经济发展不断壮大。

白云村党委强化党员队伍建设，创新基层学做平台，强化党员的党性观念、看齐意识。同时，通过整合基层阵地资源，实行开放式办公、敞开心扉服务，实现干部群众无障碍沟通。通过不懈努力，2020年，村综合经济实力在全市首屈一指。

#### 宁都县赖村镇卫东文宣队党支部 与时俱进转风气

宁都县赖村镇卫东文宣队于2004年6月成立党支部，现有队员21名、党员7名。卫东文宣队根植于农村，服务于农民，始终坚持“农民演戏、演农民戏、为农民演戏”的宗旨，极大丰富了农村文化生活，被誉为“红土地上的‘乌兰牧骑’”。

卫东文宣队党支部始终坚持与时俱进、服务中心大局，把握正确的宣传舆论导向，真实反映农村农

民的现实生活，以党员演员为主力，先后组织过民兵工作等专题演出，创作表演了一系列反映国家政策的剧目，得到了各级党委、政府和社会各界的充分肯定，通过倡导文明和谐新风尚，引领村民素质提升，促进风气转变。

自组建以来，他们先后排练演出大小节目1137个，先后演出7000余场次，观众3790余万人次。

#### 赣州市应急管理局社会组织行业综合党支部 当好群众急先锋

近年来，赣州市应急管理局社会组织行业综合党支部以“为政府分忧、为群众解难、为生命服务”为宗旨，不断强化政治功能，发挥党建引领作用，支部工作和协会工作受到上级部门和社会大众的一致认可。

赣州市应急管理局社会组织行业综合党支部将党建工作融入自身发展全过程，充分发挥社会

组织服务国家、服务社会、服务群众、服务行业的作用，在应急救援中强化政治功能，在党员教育管理中优化服务功能，通过发挥支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，锻造出一支思想过硬、能力过硬、纪律过硬的队伍，让党旗在应急一线高高飘扬。

#### 会昌县文武坝镇文武坝村党支部 红色名村孕新生

近年来，会昌县文武坝镇文武坝村充分发挥红色资源丰富、遗址遗迹保存完好的优势，以党群服务中心和“风景独好园”项目建设为主体，推动红色名村建设与基层党建“三化”互促互融。

为弘扬苏区精神，传承红色基因，当地组织力量广泛收集资料，村支部还组织编制了红色名村资料汇编，相关材料得到进一步完善和整理。为充分保护和利用红色资源，发展红色产业，乡镇村集思广益，积极推动文化与旅游深度融合，打造红色园区。自2018年起规划实施“风

景独好园”项目，总投资约为4.5亿元。项目实施过程中，引入专业队伍，充分利用本地红色文化、山水田园、乡村人文资源，以毛泽东旧居和粤赣省委旧址群为灵魂，建设了“峥嵘记忆、民艺乡情、善水人家、运动娱乐、文化商业街”5个功能板块，拥有全国首座院落式红色数字陈展馆和江西省首个具有国际IP的专业极限运动公园，是集红色文化传承教育、休闲旅游度假、科普田园观光、运动娱乐购物为一体的田园文旅示范区。

#### 大余县青龙镇元龙畲族村党总支 村规民约促和谐

大余县青龙镇元龙畲族村是大余历史上九古城之一的凤凰城所在地，青龙镇唯一的畲族民族村。近年来，元龙畲族村先后获得2015年、2017年大余县先进基层党组织、2017年全国少数民族特色村寨、2018年中国美丽休闲乡村、2019年全国综合减灾示范社区、2019年全国乡村治理示范村。

元龙畲族村结合历史传统及现实发展需要，融入畲族优秀传统文化，引导村民积极参与村规民约的制定，将选择权和评判权交回群众，实现大家的事情大家知晓、大家办、大家说了算，引导村民自觉遵守，强化约束作用，激发群众自治的内生动力。多年来，该村无越级上访和非法宗教等现象，村民关系和谐。

#### 瑞金市绵水社区党委 红色基层筑堡垒

绵水社区是瑞金市城区历史上最早开始有居民居住的区域。现设有5个党小组，党员106名。近年来，绵水社区党委按照城市基层党建工作要求，引领社区治理和服务水平双提升，为社区发展提供坚强组织保证。

社区坚持以政治建设为统领，以党员示范引领。学习上显政治属性，行动上讲政治规矩。社区内组建居民理事会，推动网格化治理，建立

“3Q”便民服务体系，不断提升自治水平。社区活动场所力争突出服务功能和红色元素。实行集中办公，基本达到事务性服务一站式办结，功能性服务精细化配套的要求。

疫情防控以来，社区党委号召社区党员带头参与防疫，在一线践行入党誓言，发挥组织优势，捐赠捐物20余万元，构筑起社区群防群控的坚强防线。

#### 赣州市智能产业创新研究院党支部 党建引领促发展

赣州市智能产业创新研究院党支部自2019年6月成立以来，充分发挥了党组织的战斗堡垒作用。

党支部注重人才队伍建设，成立之初，仅有3名党员，经过培养和发展，现已有党员12名。2020年，赣州市委组织部党总支与赣州市智研院党支部结对共建，更好地发挥了党管人才的成效，极大地提高了团队的向心力。

该院充分利用五色云数字智能馆进行特色

主题教育，积极开展“读红色经典、讲红色故事”等党建活动，积极推进“党建+VR”主题教育活动。通过主题党日等活动完成了读红色经典、讲红色故事、唱红色歌曲、看红色电影、参观红色教育基地“五红”活动。

通过党建引领，赣州市智研院获得了“省级新型研发机构”等荣誉，近年来孵化了两家公司，并先后获得规上企业的荣誉。

#### 赣州市中级人民法院立案庭党支部 牢记使命创良效

赣州市中级人民法院立案庭党支部是一个具有凝聚力和奉献精神的集体，现有党员11名。2019年、2020年先后被评为市直机关“先进党支部”“党建示范点”。

立案庭党支部以“3+x”模式深入开展理论学习，引导党员干警牢记初心使命，积极兑现服务承诺，实现了党建工作质量的进一步提高、诉讼服务水平的极大提升。

2020年，该庭党支部围绕五大类重点工作任务，多措并举、大力创新，取得了新成效。开展党员先锋岗创建活动，打造党员队伍建设新品牌，信访接待室及时高效处理群众诉求，有效化解了一批潜在信访隐患案件；创新诉讼服务理念，提升诉讼服务质效，带领全庭干警创新创优，全面开展线上诉讼服务；积极参与诉源治理，助推矛盾多元化解，大力推进诉前调解。

#### 相关链接

### 2021年全市优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织名单



扫二维码 看光荣榜

# 致敬时代先锋 厚植家国情怀